

Στη προσωρινή Ημερήσια Διάταξη του προσεχούς Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας-Αλιείας, περιλαμβάνονται τα εξής θέματα:

1. 1. Έγκριση της Η.Δ.
2. 2. Έγκριση του καταλόγου των σημείων «Α»

## ΑΛΙΕΙΑ

3. 3. Πρόταση Κανονισμού για τον καθορισμό αλιευτικών δυνατοτήτων στα κοινοτικά ύδατα.

Η πρόταση αναφέρεται σε μία σειρά μεγάλων αποθεμάτων για τα οποία καθορίζονται οι αλιευτικές δυνατότητες κάθε Κ-Μ (εφόσον υπάρχουν) σε κάθε αλιευτική ζώνη.

Για την Ελλάδα ενδιαφέρον παρουσιάζει η ζώνη I, II (Νορβηγικά ύδατα) για το γάδο παρόλο που δεν κάνει χρήση του δικαιώματος αφού το ανταλλάσσει με την Ισπανία έναντι αλίευσης τόνου.

Επίσης ενδιαφέρει το κεφάλαιο για τα μεταναστευτικά είδη της Μεσογείου (κυρίως τόνος). Παρά το ότι για την Ελλάδα διατηρείται το ίδιο ποσοστό με αυτό του 2004 (1,77%), διεκδικούμε αύξηση του

μεριδίου από 326 τον. σε 600 τον. πράγμα που συναντά την απροθυμία άλλων Κ-Μ.

Τέλος η πρόταση κανονισμού περιλαμβάνει και μεταβατική διάταξη για τα **τεχνικά μέτρα διατήρησης στην Μεσόγειο.**

Με βάση αυτή την διάταξη θα μπορεί να συνεχιστεί και για το 2005 η αλιεία με τράτα με κάποιες προϋποθέσεις. Η διάταξη αυτή μας βρίσκει σύμφωνους αλλά θέλουμε να διατηρηθεί, όχι μόνο για το 2005, αλλά, **μέχρι την έκδοση του νέου κανονισμού για την Μεσόγειο.**

4. **4. Πρόταση Κανονισμού για τον καθορισμό των αλλιευτικών δυνατοτήτων στα βαθέα ύδατα (για 2005 & 2006).**

Η πρόταση αυτή τροποποιεί τον Καν. 2347/02 και αφορά αλιευτικές δυνατότητες στις ζώνες ICES και CECAF στις οποίες τα είδη δεν αποτελούν στόχους για την ελληνική αλιεία.

5. **5. Πρόταση Απόφασης για την απόσυρση της Ε.Ε. από την Σύμβαση για την αλιεία και την διατήρηση των έμβιων όντων στην Βαλτική και στα Belts.**

Η απόσυρση αυτή κρίνεται σκόπιμη λόγω της ένταξης τεσσάρων χωρών της περιοχής στην Ε.Ε. και του περιορισμού των συμβαλλομένων μερών σε δύο, την Ε.Ε. και την Ρωσία.

Το θέμα δεν ενδιαφέρει την Ελλάδα.

6. **6. Ανακοίνωση της Ε. Επιτροπής για τις προοπτικές απλούστευσης της Κ. Αλ. Π. (παρουσίαση από την Ε. Επιτροπή)**

Για το θέμα αυτό δεν έχουμε, μέχρι στιγμής, κάποιες πληροφορίες ή κάποιο κείμενο. Προφανώς εντάσσεται στο προαναφερθέν θέμα της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας μέσω της απλούστευσης της νομοθεσίας.

## ΓΕΩΡΓΙΑ

### **7. 7. α. Υλικό και άυλο κόστος εκρίζωσης των ζωνοδόσων –**

#### **Συμπεράσματα της Προεδρίας.**

Η Ολλανδική Προεδρία οργανώνει στις Βρυξέλλες μια διάσκεψη στην οποία συμμετέχουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς με την υγεία των ζώων όπως υπηρεσίες, ιδιωτικοί φορείς, καταναλωτές κ.ά.

Αντικείμενο της διάσκεψης αποτελεί η βελτίωση της υγείας των ζώων στην Ε.Ε. καθώς και η εκρίζωση τυχόν ασθενειών και η χρηματοδότηση των κατάλληλων μέτρων. Στη διάσκεψη που γίνεται στις **15 και 16/12/04**, συμμετέχει και η χώρα μας.

Τα πορίσματα της διάσκεψης αυτής θα παρουσιαστούν στο Συμβούλιο υπό την μορφή συμπερασμάτων της προεδρίας.

### **β. Ευρωπαϊκή αντίδραση σε νεοεμφανιζόμενες ζωνοσογόνες**

#### **ασθένειες – Συμπεράσματα του Συμβουλίου.**

Το Σεπτέμβριο πραγματοποιήθηκε στη Χάγη Διάσκεψη με αντικείμενο το προαναφερθέν θέμα. Τα πορίσματα της Διάσκεψης αυτής έλαβαν την μορφή σχεδίου συμπερασμάτων του Συμβουλίου. Το σχέδιο αυτό υιοθετήθηκε και από το Συμβούλιο Υπουργών Υγείας στις 6/12/04.

Κύρια σημεία του σχεδίου είναι:

- η πρόσκληση προς την Ε. Επιτροπή να υποβάλλει ένα Ευρωπαϊκό Σχέδιο Δράσης για την ετοιμότητα έναντι των ζωνοδόσων.

- • Η πρόσκληση προς τα Κ-Μ για συντονισμό των εργασιών τους με διαφόρους κοινοτικούς και Διεθνείς Οργανισμούς και αρχές, για επανεξέταση τυχόν νομικών εμποδίων και για συντονισμένες ερευνητικές δραστηριότητες.

## **8. 8. Πρόταση κανονισμού για τη δημιουργία εθελοντικού συστήματος αδειών (FLEGT) για εισαγωγές ξυλείας στην Ε.Ε.**

Πρόκειται για πρόταση Κανονισμού ο οποίος αναφέρεται στην εφαρμογή της νομοθεσίας, την Διακυβέρνηση και το Εμπόριο σχετικά με τα δάση.

Το θέμα αυτό ξεκίνησε το 1998 στην Διάσκεψη των G8. Έκτοτε έχουν γίνει πολλές συναντήσεις σε όλα τα επίπεδα οι οποίες είχαν διαπεριφερειακό χαρακτήρα δηλαδή συμμετείχαν χώρες από διάφορες Ηπείρους.

Κύριο μέλημα των συναντήσεων ήταν ο περιορισμός της παράνομης υλοτόμησης.

Στην Ε.Ε. συστήθηκε το 2001 Ομάδα Εργασίας για να ασχοληθεί με το ζήτημα της παράνομης υλοτόμησης γενικά. Το 2003 η Ε. Επιτροπή παρουσίασε ένα σχέδιο δράσης και το Συμβούλιο του Οκτωβρίου του 2003 το υιοθέτησε παρέχοντας στην Ε. Επιτροπή την εξουσιοδότηση για εφαρμογή του Σχεδίου.

Το Σχέδιο Δράσης περιέχει διάφορα στοιχεία για την αναπτυξιακή συνεργασία, τις πολιτικές προμήθειες, τα εθελοντικά μέτρα στον ιδιωτικό τομέα, τη διεθνή συνεργασία και την πιθανή χρήση σωφρονιστικών μέτρων. Ένα σημαντικό στοιχείο είναι η καθιέρωση των διμερών συμφωνιών με τις παραγωγούς χώρες, που επιτρέπουν τον αποκλεισμό από την Ε.Ε της ξυλείας που δεν συνοδεύεται από πιστοποιητικά νομιμότητας. Αυτή η πρωτοβουλία προέλκυσε αμέσως την ιδιαίτερη διεθνή προσοχή και η πρακτική εφαρμογή της θα έχει υψηλή προτεραιότητα κατά τη διάρκεια των επομένων ετών.

Μετά από όλες αυτές τις διεργασίες και αφού το θέμα συζητήθηκε και στο Συμβούλιο Υπουργών περιβάλλοντος (28/6/04), έρχεται στο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας-Αλιείας για ενημέρωση, συζήτηση και πολιτικές κατευθύνσεις.

Συγκεκριμένα θα συζητηθούν δύο (2) ερωτήματα που παραμένουν ανοιχτά:

Το πρώτο αφορά στο άρθρο 3<sup>α</sup> το οποίο αναφέρεται στην προέλευση της ξυλείας και στον τρόπο πιστοποίησης αυτής της προέλευσης και για το οποίο υπάρχουν διαφορετικές προσεγγίσεις.

Το δεύτερο αφορά στο Παράρτημα II το οποίο ορίζει ποια προϊόντα θα αφορούν οι σχετικές ρυθμίσεις και κυρίως αν θα αφορούν και σε επεξεργασμένα προϊόντα όπως ινοπλάκες και χαρτοπολτό.

## **9. 9. Απλοποίηση της Αγροτικής Νομοθεσίας**

Η απλούστευση της κοινοτικής Νομοθεσίας εν γένει θεωρείται ότι θα συμβάλει σημαντικά στην βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας της Ε.Ε.

Το θέμα απασχόλησε το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας τον Μάιο του 2004 από όπου προέκυψαν ορισμένα συμπεράσματα. Στην συνέχεια εκλήθησαν τα Κ-Μ να προτείνουν συγκεκριμένα μέτρα, βάσει της εμπειρίας τους.

Υπεβλήθησαν περίπου 350 προτάσεις από τις οποίες οι 74 αφορούσαν στο τομέα της γεωργίας.

Τον Νοέμβριο του 2004 το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας αποφάσισε να προτάξει 17 κανονισμούς για απλοποίηση που αφορούν στο Γεωργικό Τομέα.

Η Ολλανδική Προεδρία θεώρησε το θέμα σημαντικό και το εισάγει στην ημερήσια διάταξη προκειμένου να ενημερώσει τους Υπουργούς για την όλη κατάσταση.

Στο θέμα αναμένεται να δοθεί συνέχεια από την Λουξεμβουργιανή Προεδρία.